

保质期天数五花八门 包装上没有出厂日期

使用消毒餐具得多加小心

文/片 本报记者 宋昊阳 杨万卿

9日,记者调查发现,市区不少餐馆中的密封消毒餐具上都印有“保质期”和“生产日期”两栏信息,但是多数消毒餐具上只有保质期明确写明了天数,而生产日期却没有标明。另外,因为没有严格监管,消毒餐具的保质期天数也是五花八门。



消毒餐具的管理还有待规范。

乱象一：找不到生产日期

9日,记者来到福寿街虞河路上的梁记粥铺,记者在该餐馆看到,桌上的消毒餐具上印有消毒公司的信息,其中,记者看到,信息上写明“保质期5天”,“生产日期见包装袋”,但是记者并没有在包装上看到有生产日期的信息。餐馆的工作人员称,她也不清楚餐具的生产日期是多少,但是餐馆每天都

会对消毒餐具进行更新,顾客可以放心使用。

随后,记者在福寿街一家莱芜炒鸡店看到,该店的消毒餐具上印有“金誉餐具消毒”的信息,上面写有“保质期一个月”,“生产日期见封口”,但是记者在餐具的包装袋上并没有找到生产日期。

听说消毒餐具没有生产日期时,不少市民提出了质疑,既然不写生产日期,那么为啥要把保质期写出来呢?市民张先生说,现在很多消毒餐具密封都不严格,如果在仓库里放上十天半个月,很难保证不会滋生细菌或者进去灰尘,餐具上没有生产日期让人很难放心。

乱象二：存放期超过保质期

9日,记者来到文化路附近的一个小餐馆,该餐馆里摆放的是标有“天康餐具清洗中心”的消毒餐具。

记者仔细观察发现,看上去真空的塑料包装内,是常见的碟、碗、茶杯、酒杯和勺。外包装上印有“专业洗消”“无菌包装”“健康消毒”等。另外,还清楚地印有“保质期:7天”“生产日期:见封口”字样。地址和服务电话也印在下方。

随后记者找遍了整个外包装,不论是从封口处,还是其他位置,都没能

找到生产日期。对此,餐馆老板称,“根本不用找,餐具外包装不会把生产日期印上的,不然就赔大发了。”

在与老板的交谈中,记者了解到,一般餐具清洗中心送餐具都是按箱送,一箱餐具是18套。按照餐馆的需求,一天一次或者两天一次上门送货,送货时结账,缺多少留多少。“生意不好的时候,一箱18套一星期都用不完,按照保质期算,过期了照用。”该餐馆老板告诉记者,由于饭馆规模小,正常情况下,他

开的餐馆大约五天能用完一箱餐具。提到生产日期,该老板称,没有人在意餐具详细的生产日期是几号,“99%的人都不在意,你想想,客人都不在意,送餐具的和开饭馆的更不在意。一般客人拆开也是倒上热水烫烫才用。”

记者在餐馆里看到,有很多用完的餐具,由服务生散放到送餐具的蓝色或者绿色塑料箱内,而餐具清洗中心的人会在两天内来把这些用完的餐具拿走,同时留下一箱清洗过的餐具。

乱象三：保质期随便填写

9日下午,记者拨通了餐具上印的金誉消毒公司的电话,一位工作人员称,他也不知道餐具的生产日期具体印在哪里了,告诉记者放心使用就行,不会超出保质期。另外一家消毒公司的工作人员称,该公司春节后打码机所用的墨没有了,因此没有对生产日期进行标注。

随后,记者联系到了潍坊市卫生消毒中心的一位王姓工作人员,该工作人

员告诉记者,正规消毒企业一般都会在消毒餐具的包装上印有保质期和生产日期,并且用专门的打码机在包装上打上餐具的包装日期,一般是黑字,比较容易辨别。

该工作人员称,不少消毒企业会以各种理由拒绝将包装日期打在包装上,这是因为如果打上包装日期,餐具使用将会受到保质期的限制,如果餐馆不小心将餐具放置时间过久而超出保质期,

去餐馆就餐的顾客将会拒绝使用,这样一来,超出保质期的餐具将很难再次使用,只能再次消毒包装,也就增加了餐馆的成本。

该工作人员告诉记者,其实现在并没有相关部门对消毒餐具进行很好的监管,拿餐具的保质期来说,消毒企业可以随便制定消毒餐具的保质期,可以是5天、7天,也可以是1个月、3个月等等,一般市民也不会注意。



潍坊新樱桃园商城 灯具城 鞋城

潍坊新樱桃园商城拥有新樱桃园灯具城、鞋城两大专业市场,共占地25000多平方米,营业面积40000多平方米,商城坐落于潍坊市潍城区向阳路(18号)南首,南距潍坊火车站不足500米,北临潍坊中心商业圈的潍坊中心百大厦、百货大楼、V1地下购物广场,地处繁华商业地段,交通十分便利。市内19路、23路、38路、57路、59路、62路、67路、71路公交车皆从门前停靠经过。

潍坊新樱桃园灯具城又称樱桃园灯具大世界,是潍坊最大、最老、最繁华的专业灯具市场,自上世纪九十年代成立至今经过近二十年的发展,规

模和档次有了质的飞跃,从当初的仅有的灯具北厅二十几个灯具经营业户,发展到现在的包括灯具二街、灯具南厅1—3楼的近200户,从当初的中低端市场发展到现在的中、高端为主的规范化专业市场,经营的品种和品牌从过去的相对单一,到现在的所有灯具和灯饰用品一应俱全,汇集了国内外所有知名品牌。随着国内物流业的飞速发展,目前已成为了省内除临沂、济南之外的第三大灯具专业市场和灯饰用品集散地,灯具销售不仅覆盖了整个潍坊地区而且还辐射到莱州、平度等县市,并成功实现了一站式

购物模式,售前设计及售后服务达到了新的高度和水平。

潍坊新樱桃园鞋城,潍坊唯一的一以批发为主的大型鞋类专业市场;二十年的发展依然生机勃勃,市场布局更加专业合理,目前形成了鞋城一厅以经营批发皮鞋为主,鞋城二厅西南部以童鞋为主,中北部以旅游鞋为主,鞋城三厅以胶鞋、布鞋为主,丰产路西院专业经营拖鞋,鞋城三街以中高档各色鞋类批发零售、供应超市为主的主体格局,高速便捷的物流和优越的地理位置为鞋城的发展经营提供了极大的便利。

买灯具不用东奔西走,新樱桃园灯具城应有尽有;批发鞋,要实惠、想发财,还是到潍坊鞋城来!

联系电话:灯具城:0536-8398159 鞋城:0536-8398259 地址:潍坊市潍城区向阳路(18号)南首路西

